



法務部新聞稿

發稿日期：102 年 4 月 2 日

發稿單位：法務部保護司

連 絡 人：承辦人周鈞平

連絡電話：02-21910819#7342

編號：02-045

有我無毒、無毒有我

反毒教育博覽會及人才培訓計畫開跑

為建構全民聯防之拒毒宣導火網，讓拒毒政策——尤其是時下在青少年族群氾濫的 k 他命防堵機制，以全國各縣市毒防中心為核心，逐步推廣落實到全國各社區、學校，以消除教育宣導死角，讓拒毒工作形成全民運動；並且深化延展，吸引更多在地人才，投入陪伴型志工行列，發揮拒毒與戒毒雙重效益，法務部於 102 年 3 月 26 日上午 9 時 30 分邀集教育部、衛生署（食品藥物管理局）、內政部、國防部等中央部會以及各地方毒防中心、檢察、矯正、廉政機關、慈濟大學、中華民國反毒促進會、紙風車劇團、燦坤實業股份有限公司、味全集團旗下松青超商等民間團體在台北地檢署五樓會議室共同研議，以兩年時間（103 年底前），巡迴全國辦理至少 22 場反毒教育博覽會及人才培訓活動。

這個計畫，另一方面，也是延伸去（101）年法務部推動「戰毒聯盟」的反毒策略；保護司副司長黃怡君在會中表示，近年來法務部透過與教育部、衛生署等部會共同的努力，運用辦理各項創意才藝競賽，以及邀請名人、戒癮過來人、家屬、專業醫師、陪伴志工，製作了各種反毒創新教材，希望透過推動這次計畫的機會，從「創新行銷」的宣導觀點，讓反毒教育宣導工作，從過去偏向靜態的宣講方式，走入活潑、多元的動態宣教方式，並由中央到地方、從政府到民間，連結有志從事反毒工作之各個領域人才，共同運用推廣，以提昇反毒教育宣導整體戰力。